MOT SO CONG THUC GIAI NHANH BAI TAI TRAC NGHIEM HOA HQC
Viee nam vitng cdc cong thic nay sé giup giai nhanh cac bai toan . Néu giai theo cach thong
thuong thi mat rdt nh:eu thoi gian. Vay hay hoc thudc nhé.
1. Cong thuc tinh 56 dang phan ancol don chirc no, mach ho : C,, H3,:,0;
S6 dong phin C, Hzy:,0, = 2™? (1< n<6)
Vidu: S6 dong phan cia ancol ¢ cong thitc phén tir 13 :
a. GGHO =2*? =2
b. C;HigO =2"° =4
C. Csleo = 25.2 = 8
2. Cong thirc tinh s6 dong phin andehit don chitc no, mach hé : C, H,,0
S6 dong phin C, H,,0 =2"* (2<n<7)
Vidu: S6 dong phan cua andehit don chite no, mach hé ¢é cong thire phén tir 1a ;
a.CHO =2%° =2
b. CsHigO =277 = 4
c. CsHj0 =22 =38
3. Cong thirc tinh s6 dong phéin axit cacboxylic don chire no, mach ho : C,, Hs,0;
S6 dong phin C, H,,0,=2"" ( 2= u=<T)
Vidu: S6 dong phan cua axit cacboxylic don chite no, mach ho ¢é cong thire phan tir 1a
d. C4H302 = 24_3 =2
b. CsHig0, =27 = 4
c. CHi;0, =2 =8
4. Cang thire tinh sé df;ng phin este don chirc no, mach ho : C, H,,0;
S6 dong phin C, H,,0,=2"" (1< n<3j)
Vidu: S6 dong phan cua este don chire no, mach hé c¢é cong thirc phéan tir 1a :
g CHEs =% =1
b. CgH{,Oz = 23-2 =2
c. CHz0, =2*° =4
5. Cong thirc tinh sé dfing phin ete don chirc no, mach ho : C, H,,,,0
(n=1).(n—-2)

S6 ddng phan C, Hy,:20 = - (2<n<5)
Vidu: S6 dong phan cua ete don chitc no, mach hé ¢é cong thirc phan tir 1a :
a GHO =803 -
b. CiHisO = W =3
C. CSHI?_O — E);S—_z). = b

6. Cong thirc tinh sé di):ng phin xeton don chie no, mach ho : C, H,,0
S6 déng phin C, H,,0 = #=2-(2=3) (3<n<7)

Vidu : Sé dong phan cua xeton don chirc no, mach hd ¢6 cong thirc phan tir 12 :

o CHO = w =
b. CEHIOO = (5"2)(5_3] oo 3
C. C@leo = w = 6
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7. Cong thic tinh sé dong phin amin don chicc no, mach hé : C,, HausN
S6 dong phan C, Hyp3N =2™" ( n<5)
Vidu: S6 ddng phan cua anin don chic no, mach hd ¢d cong thirc phan tir 14
a. N =21 =]

b.CHN =2 =3
c. CGHLN =2 =5
8. Cong thurc tinh so trieste ( triglixerit ) tao boi glixerol va hon hgp n axit béo :

n (n+1)

S6 tri este =

Vi du : Pun néng hdn hgp gom glixerol véi 2 axit béo 1a axit panmitic va axit stearic ( xtc tac
H,SOy gs¢) thi thu duoc bao nhiéu trieste ?

SO trieste = 2“(2;” =6
9. Cong thirc tinh sé dong phin ete tao boi hon hop n ancol don chiic :
n(n+1)

SH ete =

2
Vi du : Pun néng hdn hgp gom 2 ancol don chirc no véi H,SOy g5 & 140°c duge hdn hop bao
nhiéu ete ?
Soete = = (2;]) =

10. Céng thiic tinh sé C ciia ancol no, ete no hodc ciia ankan dwa vao phin umg chdy :

b 1 a n .
So6 C cuia ancol no hodic ankan = oo,

( Vi ny .o >1‘lc01]
Ny.o = Reo, ) h

Vidul: Pit chay mét lugng ancol no don chic A duge 15,4 gam CO; va 9,45 gam H,O . Tim
cong thie phan to cua A ?

Sé C ciia ancol no = ——<% = _0’_35 =

Rh.0 — Mo, 0,525-0,35

Vay A co6 cong thue phan ta la C,HgO
Vi du 2: D6t chiy hoan toan mot lugng hidrocacbon A thu duge 26,4 gam CO, va 16,2 gam H,0
. Tim cong thirc phan tu cia A ?

(V61 ng,0=0,7mol >nco,=0,6 mol) => A la ankan

S6 C clia ankan = — % = e

R0~ Neo, 0,7-0.6
Viy A c6 cong thire phan ta 1a CgHyy
11. Céng thirc tinh khéi lwgng ancol don chite no hodgc hén hop ankan don chitc notheo khéi
lwgng CO; va khéi lwong H,0 :
Mo,
11
Vidu: Khi dot chay hoan toan m gam hon hop hai ancol don chitc no, mach h¢ thu duoc 2,24 lit
CO; ( dktc ) va 7,2 gam H,O. Tinh khéi lwgng cia ancol ?
Moo, 9.3 _¢s
11 11

12. Cong thuc tinh s6 di, tri, tetra.....n peptit t6i da tao béi hén hop g(f‘vm X amino axit khac
rhau :

Mypeot = mH: 0

Mypeol =My, 0 -



Sé n peptitmay = X
Vidu : C6 t6i da bao nhiéu dipeptit, tripeptit thu dwoc tir hdn hop gdm 2 amino axit 1a glyxin va
alanin ?

S dipeptit = 2> =4

SO tripeptit =2° =8
13. Cong thirc tinh khoi lepng amino axit A( chira n nhém -NH; va m nhém —COOH ) khi cho
amino axit nay vao dung dich chira a mol HCI, sau do cho dung dich sau phdn wng tac dung
viea du voi b mol NaOH.

b—a
m
Vidu: Cho m gam glyxin vao dung dich chia 0,3 mol HCI . Dung dich sau phan tng tic dung
vira da vai 0,5 mol NaOH. Tim m ? ( Mgin=75)

m="75%2-03

my = My

=15 gam

14. Cong thurc tinh khoi lwong amino axit A( chira n nhom -NH; va m nhom —COOH ) khi cho
amino axit nay vao dung dich chiva a mol NaOH, sau do cho dung dich sau phan ung tac dung
vira du voi b mol HCL
b-a
n

Vidu: Cho m gam alanin vao dung dich chira 0,375 mol NaOH . Dung dich sau phan tng tac
dung vira du véi 0,575 mol HCL . Tim m ? ( Myjanin= 89 )

0,575-0,375

mA=MA

mp = 89 =17,8 gam

15. Céong thire xdc dinh cong thirc phin tir ciia mét anken dwa vdo phin tie khéi ciia hén hop
anken va H, trwée va sau khi dan qua bjt Ni nung nong.
Anken (M;) +H; —¥<5 A (M,) ( phan (ng hidro héa anken hoan toan )
(M, -2)M,
14(M,-M,)
Vi du : Cho X 1a hdn hgp gém olefin M va H, , ¢6 ti khdi hoi so véi Ha 13 5 . Din X qua bot Ni
nung néng dé phan ung xay ra hoan toan dugc hdn hop hoi Y ¢6 ti khoi so vai H, 1a 6,25 .
Xac dinh cong thac phan ta cua M.
Mi=10 va M;=12,5
_ (125-2)10 _
14(12,5-10)
M c6 cong thire phan tr 1a C;Hg
16. Cong thirc xdc dinh cong thurc phan tw cia mot ankin dwa vao phan tw khéi ciia hén hop
ankin va H, trudc va sau khi din qua bjt Ni nung nong.
Ankin ( M;) + H, —%<5 A (M;) ( phan Gng hidro hoa ankin hoan toan )

S6 n cila anken (C,Hy, ) =

Taco:n

g o 2AM, -2)M
S0 n cuia ankin (C,Hy,2 )= ———+-
(Callana) = -0
17.Céng thikc tinh hi¢u suit phin trng hidro héa anken.
H%=2-22%
My

18.Cing thike tinh hiéu sudt phin wng hidro hoa andehit no don chic.

H% =2-22%
My



19.Cong thiec tinh % ankan A tham gia phan vng tach.

M,
20.Cong t}ui'c xdc dinh phan tir ankan A dwa vao phdn wrng tdch.
M p— I:h.\ ﬂ{

V
21.Cong thirc tinh khéi lwong muoi clorua khi cho kim loai tic dung véi dung dich HCI giai
phong khi H,

MnMuéi clorua = KL ® 71 "H:

Vi du : Cho 10 gam hdn hgp kim loai gc}‘)m Mg, Al, Zn tac dung véi dung dich HC1 thu dugc 22,4
lit khi H, ( dktc). Tinh khéi lugng mudi thu duge .

Mpudi clorsa = Mg+ 71 0y = 10+ 71. 1 =81 gam
22.Cong thirc tinh khoi lwpng muéi sunfat khi cho kim logi tic dung véi dung dich H,S0,
loang gidi phong khi H;

MMudi sunfat = MKL + 96. Ny ,
Vi du : Cho 10 gam hon hop kim loal gom Mg, Al, Zn tac dung v6i dung dich H,SO, loang thu
duoc 2,24 lit khi H, ( dktc). Tinh khoi lucmg mudi thu duoc .

Mnfudi Suntar — ML T 96. Ny : = 10+ 96. 0,1 29,6 gam
23.Cong thikc tinh khoi lwgng mudi sunphat khi cho kim logi tic dung véi dung dich H,SO, diic
tao sin pham khir SO, S, H,S va H>0

96
Mipyyéi sunfae = Mgy, + 7( 2nso,+ 6 ng + 8ny 5 ) = myy, +96.(nso,+ 3 ns+4ny s )

1

* Lawru ¥ : San pham khir nao khéng ¢6 thi bo qua
*Np,s0,=2N50,+4ns+ 50y 5
24.Cong thire tinh khoi lwong muéi nitrat khi cho kim loai tac dung voi dung dich HNO; giai
phong khi : NO,,NO,N,0, N;, NH/NO;
Mmyéi Niwat = Mg, T 62( N no, + 3nno+ 8y, 0 H10n N, 87 N, No )
* Luru ¥ : San pham khir nao khong c6 thi bo qua
* N gyo,= 20no , T4 hino + 100N o +12ny, + 100Ny, No |

25.Cong thikc tinh khoi lwong mudi clorua khi cho mudi cacbonat tic dung véi dung dich HCI
gidi phong khi CO; va H,0

Myudi clorua = MMudi cacbonat T 11.n co,
26.Cong thirc tinh khii lwong muéi sunfat khi cho mubi cacbonat tic dung véi dung dich
H>80 1ing gidi phong khi CO; va H,0

MMuéi sunfat = MMudi cacbonat T 36. 1 o 5
27.Céng thirc tinh khoi lwong muéi clorua khi cho mudi sunfit tic dung véi dung dich HCI
giai phong khi SO, va H,0

MMydi clorua = MMudi sunfic = 9.n S0,
28.Cong thire tinh khoi lrong muoi sunfat khi cho muoi sunfit tic dung véi dung dich H,S0,
loang GiGi phong khi CO; va H,0

My sunfat = MMudi cacbonat T 16.n SO,
29.Céng thiec tinh 56 mol oxi khi cho oxit tic dung véi dung dich axit tao mudi va H,O

I

No (0xin = No (H,0)™ 5 N ( Axi)



30.Cong thm, tinh khoi luong mudi sunfat khi cho oxit kim loai tac dung voi dung dich H,S0,
loang 120 mudi sunfat va H,0

Oxit + dd H,SO, loang = Muéi sunfat + H,O

MMubi sunfae = MOxit +80n H, SO
31.Céng thitc tinh khoi lwong mudi clorua khi cho oxit kim loai tic dung véi dung dich HC!
tao muoi clorua va H,O

Oxit + dd HC1 = Mudi clorua + H,0

MMuéi clorua = MOxit +55n H, 0 = Moxit + 2735 Il yei
32.Céong thirc tinh khéi lwong kim logi khi cho oxit kim logi tic dung voi cdc chiit khic nhuw :
CO, H,, Al,C

MKy, = Myyj — Mo (0xi)
No (oxin=Nco=Nu,=Nco, =NH,0
33.Cong thirc tinh s6 mol kim logi khi cho kim logi tic dung véi H,0, axit, dung dich bazo
kiem, dung dich NH; giai phong hidro.

ng ;= —nyg. voialahoa tri cua kim loai
g 2

Vi du: Cho kim loai kiém tic dung véi H,O:

2M + 2H,0 — 2MOH + H,

nKL=2ng, = nom
34.Céng thirc tinh lwong két tiia xuit hi¢n khi hip thu hét mét lwong €O, vao dung dich
Ca(OH); hodac Ba(OH),.

Miéruia =Mor~ = Mco, (VO Mgéyia < Nco, hodc deé cho dd bazo phan ung hét )
Vi du : Hap thu hét 11,2 lit CO, (dktc ) vao 350 ml dung dich Ba(OH), 1M. Tinh két tia thu duoc.

Tacd:n g, =13 mol

n pyony, = 0,35 mol  =>npy =07 mol

Miéiia =Mon~ =~ Heo, =07-05=0,2 mol

Migma =02. 197 = 39,4 (g)
35, Cong thire tmh lrong két tia xuit hién khi hip thu hét mét lwong CO, vio dung dich
chira hon hop gom NaOH, Ca(OH); hoac Ba(OH), .

Tinh nep* =noy - neo, r0i 50 sanh ne, ' hodc ng, > dé xem chat nao phan ing hét dé
SUY 1a N ¢y ia ( diéu kign ncor < neo, )
Vi du 1 : Hap thu hét 6,72 lit CO, ( dktc) vao 300 ml dung dich hon hop gom NaOH 0,1 M va
Ba(OH), 0,6 M. Tinh khéi lugng két tia thu dugce .

1‘1(:02 = 0,3 mol

NNaOH = 0,03 mol

1N BajoH)2™ 0,13 mol

=> > nog = 0,39 mol

ncor =hon~ - hco, = 0,39- 0,3 = 0,09 mol

Ma ng,** = 0,18 mol nén m iy = neo’ = 0,09 mol

Miéra = 0,09 . 197 = 17,73 gam
Vi du 2 : Hép thu hét 0,448 lit C O; ( dktc) vao 100 ml dung dich hén horp gdm NaOH 0,06 M va
Ba(OH), 0,12 M thu dugc m gam két tua . Tinh m ? ( TSDIH 2009 khoi A )

A. 3,94 B. 1,182 C. 2,364 D. 1,97

neo .= 0,02 mol



vaon = 0,006 mol
1 gaom2= 0,012 mol
=> %" noy = 0,03 mol

ncod =nouw~ - hco, = 0,03-0,02 = 10,01 mol
Ma ng,>* = 0,012 mol nén ns e = na);' = 0,01 mol
Miéa = 0,01 . 197 = 1,97 gam

36.Cong thire tinh thé tlch CO, cin hip thu hét vio mét dung dich Ca(OH), hoidc Ba(OH),
dé thu dwge mjt lwgng két tiia theo yéu ciu .
Ta cé hai két qui :
=R co,= Riéria
~Rco,.= Bon - Fié nia
Vidu: Hé‘lp thu hét V lit CO; ( dktec) vao 300 ml dung dich va Ba(OH), 1 M thu dugc 19,7 gam
két tia . Tinh V ?
Giai
-Nco,= Méwe = 0,1 mol=>V co,=2,24 lit
-Nco,= NoH™ - Mkérua = 0,6 — Osl =0,5=>Vo,= 11,2 lit
37.Cong thire tinh thé tich dung dich NaOH cin cho vao dung dich A" dé xuit hién mot
lwgng két tiia theo yéu cau .
Ta ¢6 hai két qui :
- RoH = 3Rk tiia
_mRog =4 ngt - Mo ,
Vi du : Can cho bao nhiéu lit dung dich NaOH 1M vao dung dich chia 0,5 mol AICl; dé dugc
31,2 gam két tua .
Giai
Ta c6 hai két qua :
Noy = 3Mgéw=23.0,4=12mol=>V=1.2lit
Nog =4.Na4% - Mg =4.05-0,4=1,6 mol=>V=1,6Iit
38.Cong thirc tinh thé tich dung dich NaOH cin cho viao hén hgp dung dich A" va H™ dé
xuit hién mot lwong két tia theo yéu ciu .
Ta ¢6 hai két qui :
=R oy ( i) = 3-nké} frig + ny'
- =R o (max) = 40 n.-l!"” = nkéfﬂi'ﬂ-l- ng' ] R
Vi du : Can cho bao nhiéu lit dung dich NaOH 1M Ién nhat vao dung dich chia dong thoi 0,6 mol
AICI; va 0,2 mol HCI dé dugc 39 gam két tia .
Giai
N OH  ( max) =4, na™ - Mgt Ne* =4. 0,6 -0,5+0,2=2,1 mol=>V=2,1lit

39.Cong thire tinh thé tich dung dich HC1 c¢an cho vao dung dich NaAlO, hodc Na|[4/(0H), ]
dé xuit hi¢n mot lugng két tiia theo yéu ciu .
Ta co hai ket qua :
-RE' = Agénia
-ngt =4. nyo, - 3. Miéia



Vi du : Can cho bao nhiéu lit dung dich HC1 IM vao dung dich chia 0,7 mol NaAlO; hoidc
Na[4/(0H),] dé thu dugc 39 gam két tua .
Giai
Ta c6 hai két qua :
ng* = Mibita = 0,5 mol =>V = 0,5 lit
ng* =4.na0; -3 Mebaw=4.0,7-3.0,5=13 mol=>V =13 lit
40.Cong thire tinh thé tich dung dich HCI cin cho viao hén hep dung dich NaOH va NaAlO,
hoic Na[4/(0r),] dé xuat hién m¢t lrgng két tita theo yéu cau .
Ta ¢6 hai két qui :
' = NG yia 1 op
ng' =4 ngo; - 3. Ména t M on
Vi du : Can cho bao nhiéu lit dung dich HCI IM cuc dai vao dung dich chira dong thoi 0,1 mol
NaOH va 0,3 mol NaAlO, hozc Na[4/(0H),] dé thu dugc 15,6 gam két tua .
Giai
Ta c6 hai két qua
nE* (max) = 4 Naio; - 3. Mkéa + Ron™ = 4.0,3-3.0,2+01 =0,7mol=>V =0,7lit
41.Cong thire tinh thé tich dung dich NaOH cin cho vio hén hop dung dich Zn** dé xuit
hién mot lwgng két tiia theo yéu ciu .
Ta 6 hai két qui :
ROH ™ (min) = 2.Ricés tiia
n O ( max) =4. Rzn™ - 2-”»';‘{:! liia, )
Vidu: Tinh thé tich dung dich NaOH 1M cén cho vao 200 ml dung dich ZnCl; 2M dé dugc 29,7
gam két tua .
Giai
Ta cod ng,* = 0,4 mol
Niér = 0,3 mol
,f\p dung CT 41 .
NOH (min) = 2.0 o = 2.0,3= 0:6 =>V yiNaoH = 036 lit
N OH (max) — 4. ng,» - 2..1‘!|<é1 tia = 40,4 = 20,3 =1 mol =>V ddNaOH = 11it
42.Cong thire tinh khoi lwgng mudi thu dwec khi cho hon hop sit va cic oxit sit tac dung véi
HNO; loang dur giii phong khi NO.
Mipusi = gg" (mhﬁn hop + 24 n.’\'())
Vi du : Hoa tan hét 11,36 gam chit rin X gdm Fe, FeO, Fe,0s, Fe;0; trong dung dich HNO,
loang du thu duge m gam mudi va 1,344 lit khi NO ( dktc ) la san pham khir duy nhét . Tim m ?.

Giai
Myéi = %{ Myg hop + 24 Nvo ) = %( 11,36 +24.0,06 ) = 38,72 gam
43.Cong thire tinh khdi lwgng mudi thu dwee Khi hoa tan hét hdn hop sit va cdc oxit sit bang

HNO; dic néng, dw gidi phong khi NO,.
4
Mipusi = "28_;‘ (mhtfn hop +8 "N()3 )
Vi du : Hoa tan hét 6 gam chat rin X gém Fe, FeO, Fe 03, Fe;04 trong HNO; dac nong, du thu

duoc 3,36 lit khi NO, (dktc ). C6 can dung dich sau phan ung thu dugc bao nhiéu gam mudi khan.

My = %( 14 np+ 8 o, ) = %( 6+8.0,15)=21,78 gam



44.Cong thire tinh khéi lwgng mudi thu dwge khi hoa tan hét hdn hep sit va cic oxit sit bing
HNO; duw gidi phong khi NO va NO,.

242
Mppuii = 'ga" ( my5, hop +24. L 8. "NUI )

Vi du : Hoa tan hét 7 gam chat ran X gdm Fe, FeO, Fe,0;, Fe;0, trong HNO; du thu duge 1,792
lit (dktc ) khi X gdbm NO va NO, va m gam mudi . Biét dyy, = 19. Tinh m ?
Taco: Nno = NN .= 0,04 mol
_ 242 242 3
Mubi = E( Mpdn hop + 24 Nno + 8 o, ) = =5 ( 7+ 24.0,04 + 8.0,04 )= 25,047 gam
45.Cong thire tinh khéi lwgng mudi thu dwge khi hoa tan hét hén hop Fe, FeO, Fe,0s, Fe;0,
bﬁng H,SO, dic, nong, dw gidi phong khi SO,.

400
Myt = ( mpjpngp + 16,050 . )

Vi du : Hoa tan hét 30 gam chat rin X gf‘)m Fe, FeO, Fe,0;, Fes04 b%mg H,SO; dac néng, du thu
dugc 11,2 lit khi SO, (dktc ). Co can dung dich sau phan ung thu dugc bao nhi€éu gam mudi khan.
Giii

Mubi = %( Mg hop + 16050, ) = %( 30+ 16.0,5) = 95 gam
46.Cong thire tinh khdi hrgng siit da ding ban diu, biét oxi héa lwgng sit nay bing oxi dwgc
héon hop rin X . Hoa tan hét X véi HNO; loing du gidi phéng khi NO.

56
Mg, = % ( My, hop 24 nno )

Vi du : DSt m gam sit trong oxi thu duge 3 gam chat ran X . Hoa tan hét X véi HNO; loang du
giai phong 0,56 lit khi NO ( dktc) . Timm ?
Giai
56 _ 56 -
Mg, = %( Mipin hop + 24 NNo ) = 8_0( 3+ 0,025 ) = 2,52 gam

47.Cong thirc tinh khdi lwrgng sit da ding ban diu, biét oxi hoa lrgng sit nay bing oxi dwge
hén hop rin X . Hoa tan hét X véi HNO; diic , néng ,du giai phéng khi NO,.
56

M ( Mpgnngp + 8 nno, )

Vi du : Dot m gam sit trong oxi thu duge 10 gam hdn hop chét ran X . Hoa tan hét X véi HNO;
ddc néng, du giai phong 10,08 lit khi NO, ( dktc) . Tim m ?
Giai
56 56 _
Mg, = ﬁ( My dn hop +24 nNO: ) = S_U( 10+ 8. 0,45 ) = 9,52 gam
48.Cong thire tinh pH ciia dung dich axit yéu HA.
pH = -é(log!(a + logC, ) hoac pH=-log («.C,)
voi a:la q?’_é di@z li
K hc?rzg 80 phan li cua axit
C, : nong do mol/l cua axit (C, 20,01 M) )
Vidu 1: Tinh pH cua dung dich CH;COOH 0,1 M & 25°C . Biét Ken  coon = 1,8. 107
Giai
pH =—%(Iogl(a +1logC,) = —%(logl,& 107 +log0,1 ) = 2,87



Vi du 2: Tinh pH cua dung dich HCOOH 0,46 % ( D=1 g/ml ). Cho d¢ dién li cuia HCOOH trong
dungdichla ¢e=2%

Giai
Tach: Cy= \0DC% _ 10.1046 _ o \p
M 46

pH=- log (2.C,)=- log(%.{],l y=2.7

49.Cong thire tinh pH ciia dung dich bazo yéu BOH.
pH =14+ %(logl(;, +10gC;)
voi K, : hang s6 phdn li ciia bazo

C, : nong dé mol/l ciia bazo
Vi dy : Tinh pH cia dung dich NH; 0,1 M . Cho Ky, = 1,75. 10

pH =14 + %(logl{bi— logCy ) = 14 + %(Iogl,?S. 10° + log0,1 )= 11,13

50. Céong thirc tinh pH ciia dung dich axit yéu HA va mudi NaA
pH = - (logK, + log E )

e

Vi dy : Tinh pH ciia dung dich CH;COOH 0,1 M va CH;COONa 0,1 M 6 2S¢
Biét Kcur, coon = 1,75. 107, bé qua su dién li ctia H,0.

H=- (logK, +log—) =- (logl,75. 10” +Iog—) 4,74

51. Cong thire tinh hi¢u suit phin ting tong hop NH;
H%=2-2Y
F | ¥
Vi Mr hén hop gom N> va Hs ban dau (1i 18 1:3 )
- hon hop sau phan ung
Vidu: Tlcn hanh tong hop NH; tu hén hop X crom N, va Hj 6 ti khéi hoi so v&i H, 1a 4,25 thu
duoc hdnhop Y ¢6 ti khéi hoi so v&i Hs 1a 6,8. Tinh hiéu suat tong hop NH; .
Taco:ny, :ing, =1:3

8.5
13,6

H% =

=2-2 =T75%




